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ΣΕΛ. 1 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Ιανουάριος 2022 

Όλα τα μέλη της Ερευνητικής Ομάδας Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης και Εκπαίδευσης για την Αειφορία του 

Πανεπιστημίου Κύπρου ευχόμαστε σε όλους τους 

αναγνώστες και φίλους της Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης, «Καλή Χρονιά με υγεία και εκπλήρωση 

κάθε προσωπικού στόχου». 

Το χειμερινό εξάμηνο 2021 ολοκληρώθηκε με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο, εάν λάβουμε υπόψη όλους τους 

περιορισμούς που μας επέβαλε η πανδημία. Από τον 

Σεπτέμβριο είχαμε επιστρέψει στις αίθουσες 

διδασκαλίας και ξεκινήσαμε το όμορφο ταξίδι στη 

μάθηση με τους φοιτητές μας, τηρώντας όλα τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα. 

Στην εφημερίδα αυτή, μοιραζόμαστε μαζί σας κάποιες 

από τις δραστηριότητες που υλοποιήσαμε με τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του μαθήματος ΕΠΑ 657 από 

τον Σεπτέμβριο μέχρι τον Δεκέμβριο του 2021. Είμαστε 

ιδιαίτερα χαρούμενοι για ό,τι καταφέραμε να 

επιτύχουμε παρέα με τους φοιτητές μας σε αυτή τη 

δύσκολη περίοδο, μιας και είναι η 1η φορά που 

προσφέρθηκε αυτό το μάθημα στα πλαίσια της 

κατεύθυνσης «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

Εκπαίδευση για την Αειφορία» του νέου μεταπτυχιακού 

μας προγράμματος «Μάθηση στις Φυσικές Επιστήμες 

και το Περιβάλλον».  

Ελπίζουμε να σας μεταδώσουμε έστω και λίγο από τον 

ενθουσιασμό που είχαμε κατά τη διάρκεια των 

περιβαλλοντικών μας αναζητήσεων, που για εμάς ήταν 

ιδιαίτερα συναρπαστικές😊 

Ερευνητική Ομάδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & 

Εκπαίδευσης για την Αειφορία Πανεπιστημίου Κύπρου 

https://ucy.ac.cy/teamEE/ 

https://www.facebook.com/teamESE.UCY/ 

 

Καλή Ανάγνωση!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ ΠΑΡΕΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΑ 657 

Στην 1η μας συνάντηση, γνωριστήκαμε 

παίζοντας περιβαλλοντικό Bingo! 

Έτσι, γίναμε παρέα! 

Ακολούθως,  οι φοιτήτριές μας κατέγραψαν 

τις προσδοκίες τους για το μάθημα, τις 

οποίες προσπαθήσαμε να υλοποιήσουμε 

παρέα κατά τη διάρκεια του εξαμήνου. 

https://ucy.ac.cy/teamEE/
https://www.facebook.com/teamESE.UCY/
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ΣΕΛ. 2 

Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΧΕΛΩΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

LIFE EURO TURTLES 

Στην αρχή του εξαμήνου, προσκαλέσαμε τη Δρ. Γιάννα 

Σαμουήλ-Rhoads, ειδική επιστήμονα στο 

Ωκεανογραφικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Κύπρου, 

η οποία μας ενημέρωσε για το ερευνητικό πρόγραμμα 

“Life Euro Turtles”, στο οποίο συμμετείχε. 

Όπως μας ανέφερε βασικός στόχος του προγράμματος 

ήταν η προστασία των ευρωπαϊκών πληθυσμών των 

θαλάσσιων χελωνών (Caretta caretta, Chelonia 

mydas) μέσω της υλοποίησης μιας σειράς δράσεων. 

Μία από αυτές τις δράσεις ήταν η ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση μαθητών Προδημοτικής και 

Δημοτικής εκπαίδευσης μέσω της υλοποίησης 

εκπαιδευτικών, διαδραστικών παιγνιδιών στις τάξεις 

τους με θέμα τις θαλάσσιες χελώνες. 

Στη συνάντησή μας αυτή, η Δρ. Γιάννα Σαμουήλ-

Rhoads μας παρουσίασε τα παιγνίδια που αξιοποίησαν 

κατά τη διάρκεια των διδακτικών παρεμβάσεων σε 

νηπιαγωγεία και δημοτικά της Κύπρου.  

Οι φοιτήτριές μας είχαν την ευκαιρία να μελετήσουν 

τις σχεδιαστικές αρχές του κάθε παιγνιδιού αλλά και 

τη θεματολογία του, αντλώντας ιδέες για την 

αξιοποίηση του «παιγνιδιού» ως διδακτική 

προσέγγιση στα πλαίσια των διδασκαλιών τους στην 

Προσχολική, Δημοτική και Μέση εκπαίδευση. 

Ολοκληρώνοντας, δεν θα μπορούσαμε να μην 

ευχαριστήσουμε ξανά τη Δρ. Γιάννα Σαμουήλ-Rhoads 

για την εξαίρετη παρουσίασή της. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

Εκπαιδευτικά παιγνίδια του προγράμματος 

“Life Euro Turtles” με σκοπό την ενημέρωση 

των μαθητών για τα είδη της θαλάσσιας 

χελώνας, τον κύκλο ζωής τους, τους κινδύνους 

που αντιμετωπίζουν κλπ. 
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ΣΕΛ. 3 

Επίσκεψη στο Περιβαλλοντικό Κέντρο του Κάβο Γκρέκο!!! 

Μία από τις προσδοκίες των φοιτητριών μας, τις οποίες 

κατέγραψαν στην 1η μας συνάντηση, όπως προαναφέρθηκε, 

ήταν η επίσκεψη σε ένα περιβαλλοντικό κέντρο της Κύπρου. 

Κατόπιν συζήτησης και με βάση την πλειοψηφία της τάξης, 

αποφασίστηκε να επισκεφθούμε το περιβαλλοντικό Κέντρο του 

Κάβο Γκρέκο για να συμμετέχουμε στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα για τη χλωρίδα και την πανίδα εκείνης της 

περιοχής. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας στο περιβαλλοντικό 

κέντρο, οι φοιτήτριές μας είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν ενημερωτικό βίντεο για την περιοχή στην 

οποία βρίσκεται το κέντρο, να ξεναγηθούν στον εκθεσιακό του 

χώρο και να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο 

πεδίο ως «μαθητές». Με αυτό τον τρόπο είχαν την ευκαιρία να 

βιώσουν όλα όσα βιώνουν οι μαθητές που επισκέπτονται το 

περιβαλλοντικό κέντρο και συμμετέχουν σε αντίστοιχα 

εκπαιδευτικά προγράμματα. Η εμπειρία ήταν μοναδική για τις 

φοιτήτριες, οι οποίες συμμετείχαν σε όλες τις δραστηριότητες με 

ιδιαίτερο ενθουσιασμό😊 

Ευχαριστούμε ξανά τους εκπαιδευτές του περιβαλλοντικού 

κέντρου για την εκπαιδευτική εμπειρία που μας χάρισαν αλλά 

και για τη φιλοξενία τους. Απολαύστε το φωτογραφικό μας 

υλικό!!! 
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ΣΕΛ. 4 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΙΣΣΩΝ-ECOPHYSIS 
Η επόμενη μας εξόρμηση ήταν στο χωριό Βάβλα και 

συγκεκριμένα στο κέντρο μελισσών-Ecophysis!  

Εκεί, οι φοιτήτριές μας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 

ενημερωτικό βίντεο για τη ζωή των μελισσών, να φορέσουν τη 

στολή του μελισσοκόμου και να παρατηρήσουν τα μέλη της 

κυψέλης (βασίλισσα, εργάτριες, κηφήνας), την κυψέλη και την 

κηρύθρα,  

να παρατηρήσουν τα μηχανήματα στο εμφιαλωτήριο μελιού αλλά 

και να γευτούν μέλι, γύρη, πρόπολη και ιπποφαές. 

Ευχαριστίες πολλές στέλνουμε στους ιδιοκτήτες του Ecophysis 

γι’ αυτή τη συναρπαστική εμπειρία που μας χάρισαν αλλά και για 

τη φιλοξενία!!! 

Σας περιμένουμε στο μεταπτυχιακό μας πρόγραμμα για να 

ζήσουμε παρέα αντίστοιχες περιβαλλοντικές εμπειρίες😊 
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ΣΕΛ. 5 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΜΑΘΗΣΗ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

Με μεγάλη μας χαρά θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για το νέο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Μάθηση στις Φυσικές Επιστήμες και 

το Περιβάλλον» που προσφέρεται από το Τμήμα Επιστημών της 

Αγωγής.  

Aυτή είναι η 2η ακαδημαϊκή χρονιά που λειτουργεί η 

κατεύθυνση «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Εκπαίδευση για 

την Αειφορία». Διδάσκοντες είναι μέλη της Ερευνητικής Ομάδας 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Εκπαίδευσης για την 

Αειφορία του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τον 

παρακάτω σύνδεσμο: https://ucy.ac.cy/teamEE/metaptyxiako-

programma 

Μείνετε συντονισμένοι μαζί μας για να ενημερωθείτε για την 

προκήρυξη των νέων θέσεων στο μεταπτυχιακό μας πρόγραμμα 

για το χειμερινό εξάμηνο 2022 (Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος 2022)!!! 

 

Σας περιμένουμε για αξέχαστες περιβαλλοντικές αναζητήσεις:-) 

 

  

 

 

 

https://ucy.ac.cy/teamEE/metaptyxiako-programma
https://ucy.ac.cy/teamEE/metaptyxiako-programma

